

为清廉建设注入家力量

“家风正则民风淳，民风淳则社会和。”家庭是社会的基本细胞，家风是社会风气的重要组成部分。近年来，桂东县纪委监委坚持把家庭家教家风建设摆在重要位置，作为推进全面从严治党、加强新时代廉洁文化建设的重要抓手，持续推动清廉家庭建设，为清廉建设注入家合力。

形式，充分发挥家作用、谱写家文明、共享家幸福。同时，辐射带动全县各行业、各领域加强廉洁家风建设，不断提升廉洁文化的渗透力和影响力。

为持续推进清廉家庭建设，县纪委监委始终把家庭家教家风建设摆在重要位置，作为推进全面从严治党、加强新时代廉洁文化建设的重要抓手。坚持融合共建，为清廉建设注入家合力。通过阵地建设、主题活动、教育宣传等载体、手段，把清廉家风元素融入清廉机关、清廉学校、清廉乡村、清廉医院、清廉企业、清廉园区等清廉单元建设中。在机关、学

校、乡村等建设家风家教宣传教育阵地，清廉家风宣传长廊、宣传板报等，以阵地为载体进行融合共建。通过强化与妇联等部门的联动共建、用好活动载体强化教育、发挥先进典型及家风教育阵地的沁润作用等举措，全方位引导广大党员干部不断增强廉洁修身、廉洁齐家的政治自觉、思想自觉、行动自觉，带头弘扬清廉家风，以优良家风促进党风政风、带动社风民风。

在清廉家庭建设推进中，该县突出领导干部特别是“一把手”家庭这一重点对象。县纪委监委多次联合县妇联等单位开展家庭助廉等系列活动，组

织“一把手”家属参观第一军规广场、纪律文化中心“铁一般的纪律”专题陈列展。集中观看家风家教警示教育片、开展谈心谈话、发放家庭助廉倡议书。通过“一观一看一谈一倡议”活动，警示教育领导干部及家属自觉增强纪律意识、廉洁意识，筑牢坚固家庭廉洁防线。

与此同时，县纪委监委还充分运用廉洁文化教育基地、警示教育片、集体谈心谈话等教育引导作用，深化警示教育和家风教育。依托家风课堂、清廉家庭评选、家风主题宣讲等活动，不断扩大清廉家庭建设的覆盖面和影响力，感召力，把清廉之风吹进千家万户。

今年以来，全县共召开“家庭助廉团团圆圆”家风主题活动、家风宣讲会、家庭教育讲座、家风课堂等100余场次。向家属赠送廉洁家风书籍5000余套，发放助廉倡议书6000余份，组织观看《失守的家风》等警示教育片，累计受众6000余人次，参观第一军规教育中心、邓力群故居等廉洁文化教育基地500余人次。

(接01版②)

安乐：出行畅通停车不再难

记者注意到，桃花岭景区停车楼入口处能显示剩余车位数量。中通服创发科技责任有限公司项目经理许可表示，目前正在建设完善的梅溪湖智城数控中心，汇集梅溪湖街道大部分停车场的车位信息，且能将信息反馈至数个路口的显示屏上。“这样一来，市民能提前知晓不同方位停车场的情况，提前做出选择。”他说。

停车楼相关负责人陶云介绍，周边小区停车位紧缺，且附近的沙滩公园无配套停车场地，停车需求较大。此前，停车楼附近无引导停车设施，无法对周边车辆进行有效指引，因此整体利用率不高。如今，通过在梅溪湖路段增设诱导屏，监管人员可指引车主就近停靠至停车楼，缓解停车难。

此外，据长沙交警消息，2021年7月初，岳麓区主干道梅溪湖路建成了一条全长3.6千米，包含12个信号控制路口的双向绿波带，实现平峰期间双向通行零停车，高峰期间0-2次停车。

市民冷女士高兴地说：“平时都是开车上下班，一路绿灯的感觉太爽了。道路通畅，安全系数更高，出门玩找停车位也比以前方便。”

一键可报警、1分钟内找车、一路畅通无阻……梅溪湖街道的点滴变化，给居民群众带来了安全、安心、安乐的交通出行环境。街道以现代科技为基础打造智能服务，以智能服务赋能平安建设，始终坚持便民利民，为民办实事，充分展现了基层“智”理的实践成效。



彭兵。

省检察院第八检察部副主任姚红对他赞不绝口。

彭兵却说：“如果不是参加那几场业务竞赛，我应该还是那个名不见经传、默默工作的普通人。”

但一上战场，他变得机智流利、气场全开。2021年4、5月，全省和全市公益诉讼检察业务竞赛接连而来，专业功底扎实的彭兵崭露头角。他以综合得分第1名的成绩一举拿下首届长沙市检察机关公益诉讼检察业务竞赛十佳标兵，又以综合得分第2名的成绩获省首届公益诉讼业务技能竞赛十佳标兵。

敏于行，讷于言，慧于心。这是他工作和人生状态的真实写照。

在参加竞赛前，他的“登台”经验基本为零。甚至和许多“社恐”人士一样，对参加竞赛多少有些畏惧。但确定他是参加全国赛的选手后，他立马展现出冷静坚韧的一面——咬定青山不放松。这个过程注定不是一帆风顺的。一方面，书磨破了皮，重点法律条文及内容他

了然于心，教练抽查时他倒背如流；另一方面，针对自身存在的汇报、答辩、论辩等薄弱环节，他在教练等帮助下加大强度，开展魔鬼训练。镜子前、草地上甚至睡梦中都留下了他强化练习的身影，直至相关的语句、动作、表情形成肌肉记忆。从不敢说辩到敢于说辩再到说得好、辩得巧，从低头到抬头再到与评委、对手的眼神交流，他战胜了内心的畏惧，把自己的想法大声表达出来，在全国舞台上展示了湖南公益诉讼检察的风采。

“将办案与服务民生有机结合，积极参与办理人民群众反映强烈、急难愁盼的大案小案，让自己的人生价值融入到高效办理好每一件公益诉讼案件中去。”彭兵说。

彭兵和我以往采访的检察官有些不一样。

在我的印象中，能拿奖、因为个人能力突出而接受采访的检察官，都有一些共同特点：口才优异、善于争取。简单来说，“会来事”。

聚光灯下，笔触之中，我们见到了很多这样风度翩翩、神采飞扬的检察官，以至于忘了还有一种内敛的人。他们同样有一颗七巧玲珑心，给予时间和机会，关键时刻他们甚至能有更大的作为。彭兵就是这样的人。

在快节奏的时代，各种场合、机会，都要求我们具备说故事的能力，迅速在某个领域展现一番作为。这当然是好的，但总让人焦虑。其实，我们同样可以像彭兵一样，笃定梦想，保持自己的节奏个性，云卷云舒，自然有一鸣惊人的一刻。

宁静终将致远

“他学习是最认真的，做事是最扎实的。这次的全国竞赛，他的成长是巨大的，表现也是让人满意的，他取得这样的成绩也是必然的。”作为教练的